

A股如猪市 可用人血馒头挽救

■秦小华/文

A股越来越伤及投资者信心，其下跌的根本原因，其实跟浙江萧山，有人盗取掩埋掉的死猪，制作成饲料卖给养鸭场，道理一样。偷猪者盗取养鸭人的钱，正是目前A股市场写照。要挽救A股，一个最好的药方是，人血馒头。

A股下跌如猪市

不知不觉间，A股从6124多点，绵跌至今已六年有余。六年来，A股规模扩大一半，投资者损失超一半。这不由让人想起，美国1929-1933年股市大崩盘。若对比今日之A股，与1929之美股，有太多相似的地方。

唯一不同的是，A股至今仍没有止跌之迹象。资本市场哀鸿遍野，风声鹤唳。而奇怪的是，国民经济居然保持着较各国发展速度的高速增长。

坦诚而客观地评论，最近几年的A股，与猪市无异。一直以来，A股都脱离基本面，谈不上与牛市与熊市的沾边搭界。华尔街有一句名言，“牛市能挣钱，熊市也能挣钱，只有猪在亏钱。”

猪市在亏钱，一语道破A股下跌之本质。只需要比较周边股市，对经济数据和相

关货币政策的敏感度，就可以明白A股如此地卓尔不群。货币供给充分时，资产价格高企，物价飞涨，A股不涨反跌；货币供给紧缩时，资产价格仍然高企，物价短暂下跌，A股跌若脱兔般惊恐。

A股一直在偏左的惯性思维下，不冷不热中，放肆下挫中上演一幕幕“亢爹”行情。对于A股下跌的反思，投资者早已过了承受临界的底线，思维疲劳、审美疲劳，心灰意冷中麻木不仁。

让人担忧的是，不是股市下跌多少时日，而是投资者对股市下跌的麻木。爱与不爱，他就在那里，与自己无关；看与不看，他就在那里，同样与自己无关。

其实A股下跌的原因很简单，可以从一则让人愤怒的新闻里，寻找到彼此间的关联。在浙江萧山，有人将死猪肉做成饲料卖给养鸭场。据当地一家养殖场的人称，偷死猪的人多得不得了，刚把死猪埋了，他立刻能跟踪到把死猪挖起来。

想我泱泱大国几千年，发国难财者比比有之，赚投机财者多如牛毛，而好利者对病死猪的追逐，居然趋之若鹜，闻之让人惊悚。

让人惊恐的是，被偷盗挖起的死猪立刻被废物开发成鸭饲料出售。这不能不让人心感叹，国人理财观念的独特视觉和操作思路。惟利是图的赚钱理念，蔓延得无孔不入。这多少有些，让人陡增社会人伦、道德

底线崩溃的胆寒。

一边是国人对H7N9的防控严阵以待，一边是偷死猪发财者的欢声笑语。一边是卫生部“尚未发现禽流感病毒人传人”的掷地有声，一边是国人在“尚未研究出病毒疫苗”的畏惧中人人自危。

这是一个胆大者撑死、胆小者饿死的时代，这是一个放任劣质产品驱逐优质产品时代，这是一个道德责任惶惶不安的时代。

悲愤之间，想起网络上盛传的北京人和上海人相互调侃攀比优越感的笑话。相传，一北京人对上海人说，哥们，我们北京就是好，早上一推窗，满眼黄沙景致。上海人反驳北京人说，兄弟，依太逊了，阿拉上海人，早上一打开自来水，就是排骨汤。

作为红尘中一迷失小书童，自然无法判断上海与北京谁优谁劣。北京人谈的是自然景致，上海人谈的是人文生活。北京和上海，各有特长，优势，难以决断。

但若非要下个是非的论断，我以为北京要优越于上海。之所以这么讲，并非考虑北京的政治、经济、文化中心，也非北京九朝故都那浓厚的人文、社会底蕴，而是从马斯洛的需求层次论作为判决的依据，上海还停留在满足物质生活水平层次，北京却早已上升到精神享受的高尚阶段了。

盗走的钱总归要还

必须要强调的是，在这场玩笑般的骂

战里，我们都是受害者。北京的黄沙侵袭，表面上看，是自然灾害；上海黄浦江的死猪，形式上看，是人为祸害。天灾与人祸，都足以让人类为自身某些惨绝人寰的自我行径付出代价。

出来混，总有一天要还的。这句耳熟能详的台词，囊括着简朴却经典的至理名言。还账是必然的，区别只是哪一天的时间问题。这让人想起，朝鲜半岛北边那个弱国朝鲜，对第一强国美国的歇斯底里般叫嚣，对朝鲜核打击会付出代价。朝鲜再次重申，爆发战争是必然的，区别只是哪一天罢了。

不敢去想象，63年前，那场让一百二十多万人丧生的朝鲜战争。那已不是一场战争，是无辜老百姓被人为绑架的悲剧，一场意识形态分裂的屠杀。如今，悲剧又要为意识形态再次上演。

坚持一场改革，与发动一场战争，同样需要勇气和魄力。随着市场重心不断下移，股市资金不断流出，投资者信心极度匮乏，A股太需要一场改革和创新，来拯救那些脆弱的灵魂，和还清那些对投资者过度榨取的债。

人血馒头挽救A股

A股下跌的原因，其实就是偷猪者将死猪做成饲料，出售给养鸭场。偷猪者赚取养鸭人的利益，伤害消费者的身心健康。更恶劣的致命影响是，社会道德在风伤败俗

中，江河日下。

不得不表明的是，改革和创新，不是对现有弊制的修修补补，应该跳出现有框架，打破陈旧而落后的制度设计。当然，这样的论调，人人都可以这么宏观而高调地讲，重要的是要有否定自己的勇气。

随着A股连续性下跌，围绕着救市的呼声再次响起。不过，从新华社连续多次为IPO重启造势看，管理层更强调资本市场融资的重要作用，在目前股市救市策略上，暂时没有更好的方案与策略。有理由相信，A股仍然会继续盘整下跌。

对比地方管理层对偷猪者的放任不管，投资者仍然对A股充满着些许的幻想。尽管口诛笔伐多了些调侃与辛辣，嘲讽中增加些愤懑，但投资者们仍在一颗弱势的责任心里，渴望着A股波澜壮阔走强。

我们需要的是，减少干预，还A股更多市场特性。充分利用市场自身优胜劣汰的配置功能，彻底利用进化论，还原一个洁净的市场。

让人害怕的是，当漠不关心潜移成为一种习惯，当事不关己默化成道路以目，A股在投资者中的地位，便已然冷处理成连阿斗都不如。若要根治那些看客般的冷漠，只有借助包治百病的人血馒头。那冒着丝丝暖意的血淋淋的馒头，正是唤醒那个病态社会的仅存的唯一希望。

想必A股也如此，假设呼吁不管用，那么仅值一个铜板的人血馒头，实乃上之选。

可追根溯源，有待岁月磨练。

此外，张靓颖现象，暴露出A股投资者好斗的本性。丁蟹效应存在多年前提下，A股投资者生拉硬扯地拽出张靓颖，意图强举上涨的迷信来妄对丁蟹的下跌的宿命。尽管有些胡乱拉扯的炒作，但多少看出人性的喜好与善恶。

之所以会出现迷信解释市场的现象，根源在于投资者对A股过度的期望。投资者太想通过A股，获得意外之财富增值。一位证券公司的朋友，曾经透露，那些账户资金在20万以下的投资者，是交易最为频繁的一群人，便是最好的脚注。

而过度交易，是投资的天敌。值得提醒的是，过度交易并非高频交易，过度交易是失去理智后的多次交易，而高频交易是在理智决定的前提下频繁交易。

要回报投资者，A股显然有些力不从心。而且，A股也始终不能担当起所有的重任，包括那些虚妄的上涨迷信言论。由于市场的摇摆动荡不安，A股投资者均被动地成为投机者，他们承受的身心压力实在是太大了，就请以包容之心，允许他们在自我麻醉的过程中，自娱自乐吧！

A股造就迷信的投资者

■秦小华/文

随着A股持续性下跌，那些看惯纸上财富转瞬成空的，对现实越来越迷茫的投资者，逐渐转向利用丁蟹效应和张靓颖现象，以迷信般的思维方式，为股票市场的下跌和赔钱，寻找解脱的理由和借口。

不知不觉间，A股自今年2月的2444点绵跌至今，已有8周之久。在这8周时间里，仍然是金融股领涨领跌的坐庄时代。金融股仍然是本轮调整以来的市场最强音。在惶恐般下跌中，投资者财富再次缩水，由此诞生了迷信论式的宿命反思。

金融市场从来不缺八卦周刊的由头。从港股投资者对丁蟹效应的恐慌，到大陆投资者对张靓颖现象的膜拜，原本应该首登八卦周刊头条的新闻，因为与金融市场挨边搭界，便风靡着投资界，蛊惑着投资者。

1992年以来，港股投资者发现一个奇

异的现象。但凡郑少秋主演的电视剧和电影，演映之时，恒生指数或A股均不同程度下跌，股民损失惨重。期间，只有一次例外，即2012年5月21日《心战》开播后，恒指不跌反升。

迷信的无奈

据信，两类极端的人，最喜欢迷信。一类是大富大贵之人，一类是水生火热之人。两者都希望获得上天赐予的福祉。前者渴望财富永恒，后者希望成为前者。金融市场里的投资

者属于哪类，委实有些难于辨别清楚。

今年4月4日，郑少秋新作《忠烈杨家将》清明节上演，4月5日香港恒指暴跌2.73%，美股三大股指也全线下挫。这是自1992年至今，21年中丁蟹效应的第三十三次应验。由此，丁蟹效应，便成为港股投资者断定市场趋势的风向标和心理压力线。

为下跌和赔钱，找一个迷信的理由和借口，成为金融市场里大小投资者自麻醉自我欺骗的正常之举，的确不应当意外。作为凡夫俗子，断不清市场风水，就如同常常短路的人生，自然有些宿命的悲观，分属正常。在起起落落之间，看惯纸上财富若过眼云烟，转瞬成空，平添几许惆怅与感慨，谁能如水平淡地无动于衷？

更有激进好事者声称，一个不迷信的投资者，不算一个真正的投资者，不能算作人行。

与丁蟹效应相反的是，聪明的大陆投

资者立马找到逆袭现象。最近，张靓颖现象居然已经被A股投资者吹捧为A股见底指标，意即一旦张靓颖出新闻，A股就见底了。据称，该现象已被成功验证三次。一时间，张靓颖现象比肩丁蟹效应，在大小媒体的疯炒之下，传得大街小巷，有万人空巷之势。

迷信的本质

迷信的本质，来源于对现实的迷惘。尘世复杂，前程惶惑，就有了寻求精神安慰的萌动。求助于神，参拜于佛，沉迷于药，都是一种被逼迫无奈的生活方式。不过，所有迷信的背后，都隐藏着对内涵思考的蛛丝马迹，渴望认识自我与世界的关系辨析。

一反一正的丁蟹效应和张靓颖现象，之所以浮出水面，源自金融市场的迷离本性。不同的是，前者至1992年以来，几经市场检验，百试不爽，后者出道日短，唯三次

忽略掉所有的海量信息

■秦小华/文

这是一个海量信息时代，仅算一天，来自全球的财经资讯，足可以将投资者淹没于无形，足可以让投资者自惭形秽，深觉世界博大，与自身的渺小。

这是一个海量信息时代。仅算一天，来自全球的财经资讯，足可以将投资者淹没于无形，足可以让投资者自惭形秽，深觉世界博大，与自身的渺小。

这是一个海量信息时代。仅算一天，来自全球的财经资讯，足可以将投资者淹没于无形，足可以让投资者自惭形秽，深觉世界博大，与自身的渺小。

这是一个海量信息时代。仅算一天，来自全球的财经资讯，足可以将投资者淹没于无形，足可以让投资者自惭形秽，深觉世界博大，与自身的渺小。

这是一个海量信息时代。仅算一天，来自全球的财经资讯，足可以将投资者淹没于无形，足可以让投资者自惭形秽，深觉世界博大，与自身的渺小。

10日的财经信息

4月10日，美国联储(FED)3月会议记录显示，美国联邦公开市场委员会(FOMC)部分委员，对减慢购债步伐的时点存在明显分歧。一些委员预期年中会减慢购债步伐，今年稍后结束购债举措。有几位委员预期稍后将减慢购债步伐，年底前会停止宽松政策。

尽管此消息对市场影响负面，但毕竟透露出积极的信号是，美联储目前不会退

平。其中，出口3.2万亿元，同比增长18.4%；进口2.92万亿元，同比增长8.4%，贸易顺差2705亿元。

该分析认为，今年以来，我国经济总体运行平稳，国家关于促进外贸稳定增长一系列措施效果逐步释放，今年一季度，欧盟仍然为我国最大贸易伙伴，同期我国对东盟、非洲等新兴市场国家的双边贸易增长强势。

据有关媒体报道，10日，欧债危机再次卷土重来。欧盟执委会警告斯洛文尼亚和西班牙经济面临“极度”风险。10日，欧盟执委会呼吁两国政府采取紧急行动，阻止欧债危机蔓延。

消息显示，斯洛文尼亚经济陷入二度衰退，债务高筑的企业难以偿还银行贷款之际，该国银行业可能需要挹注新资金，其受困的银行已被金融市场认定，将成为纾困目标，其国债需求萎缩。而西班牙银行业受到公共和民间债务的拖累。

随着被确诊为感染禽流感H7N9的病例数量及死亡案例不断上升，引发投资者对医药股追捧。受此偶发事件影响，医药板块明显强于上证指数。

据10日报道，经病原分析，中科院发现H7N9病毒基因的重配模式。结果显示，H7N9病毒是由野鸟中的禽流感病毒

与家禽中的禽流感病毒进行的一次基因重配。此基因重配是常见现象之一，对人类致病是极小概率的随机事件。从目前观测的数据看，野鸟携带的只是病毒基因的部分片段，应该不会造成病毒大范围传播。由于病毒可能存在活禽的消化道和粪便中，专家建议，在与活禽的接触中要注意卫生。

半岛形势紧张，战争阴云密布。朝鲜叫嚣10日发射核弹，助推半岛局势升级。受此影响，A股军工类上市公司股价应时而动，逆市大涨。

10日消息，国务院决定进一步扩大营业税改增值税试点。今年8月1日起，交通运输业和部分现代服务业“试点”在全国范围内展开，将广播影视制作、播映、发行等纳入试点。据测算，全部试点地区的相关企业2013年将减负1200亿元。同时，择机扩大行业试点，将铁路运输和邮电通信等行纳入试点。力争“十二五”期间完成试点。

信息筛选需技巧

在10日这天，资本市场A股呈现震荡犹豫不决特征，比起美日欧洲股市的浩浩荡荡上涨，A股并没有对积极的财经信息

做出正面回应。10号全天，上证指数上涨0.35点，缩量上攻，成交710亿元，深证成指不涨反跌30点，成交674亿元。

海量信息，会增加投资者判断和决策难度。因为，用作判断的变量增加后，在没有科学的数量模型作为判断决策的前提下，仅凭大脑决策困难重重。纯感觉的决策，常常适得其反。

如何从海量信息中筛选出有用的信息，绝对需要精妙的技巧和卓越的敏锐力。由于我们不可能人人都成为巴菲特，因此对普通投资者而言，一个简单实用的应对之策是，忽略掉所有的信息，一心只看价格走势即可。

忽略掉所有的信息，看起来多么的不可思议，实则却包含着以不变应万变的高深哲理。不少成功的技术分析大师，均表示，如果没有这些海量资讯冲击大脑，他们在二级市场上的投资收益率会更高。

隐藏在以不变应万变背后的理由是，在一个充分有效的成熟市场里，由于股票价格指数会在最快的时间里，熨平所有正面和负面的信息。在操作上，投资者只需暂避风头，先忍一阵子就好。

当然，A股还没有成熟有效至此，正发展在利用内幕消息炒作的阶段。信息的不对称，不是因为信息本身造成的，而是知晓信息的人采取的相关行为带来的。由此，管理层应该采取有效措施，约束那些制造信息不对称的人的行为。